

在“三严三实”专题教育工作推进会上的发言

区直机关工委

严格纪律修炼 陶冶自觉情操

机关工委将守纪律、讲规矩作为搞好团结的生命线、从严治党的试金石、规范言行的关键子、干事创业的护身符,在开展专题教育过程中,紧紧围绕加强党性修养、严守党的政治纪律和政治规矩的主题,坚持理论武装、问题导向、统筹兼顾等原则,加强自觉精神培育。

一、以严以律己、自警自励为主旨,加强思想理论武装

把思想理论武装作为首要的基础性工作,重点学习了《习近平谈治国理政》等资料,开展了新党员入党宣誓、纪念抗战胜利70周年集体宣誓等活动,组织了“机关

行为36忌”系列座谈会,召开了“严以律己,自警自励”主题交流研讨会,深刻剖析了拖拉误事、怯阵推诿等问题的根源。通过理论学习,机关工委广大党员干部对“要听党的话,跟党走,对党忠诚,在重大问题上与党中央保持高度一致”、做政治上的“明白人”、严守党和国家机关工作人员行为规范有了更深的认识,对树立更高的行为准则、增强对工作生活禁忌的警省、努力克服无意识差错有了更高的追求。

二、以解决问题、改进工作为导向,积极整改不严不实问题

把发现和解决问题作为关键性工作,强化问题导向,坚持从严要求,扎实开展对照“画像”工作。在查摆问题的过程中,通过发放测评表、召开座谈会及民主测评等方式,积极征求意见建议。处级领导干部带头示范,真正把自己摆进去,对征求到的意见建议,坚持“有则改之、无则加勉”的态度,进行深刻分析、归纳认领,形成有表现、有分析、有整改措施的问题清单和自查报告。坚持对查摆出的问题立行立改、即知即改,切实以解决问题的成果来检验专题教育成效。目前,已针对下基层次数少、了解

基层情况不深入的问题,完成了将深入基层情况纳入季度考核的整改;针对基层党务干部进入角色慢、业务工作不熟练的问题,初步完成了《区直机关系统党组织工作实用手册》的编撰工作;针对工委领导与机关干部沟通交流少的问题,实施了周五机关组织日制度;针对机关办公楼内党员活动场地不足的问题,建设了区直机关党群活动中心。

三、以相辅相成、系统联动为策略,统筹推进各项工作

机关工委在专题教育中认真履行主体责任,积极推动系统内各

单位党组织在专题教育中引领作用发挥,明确要求党组织负责人要主动履职,认真组织党员听党课和参加理论学习,协助各单位党员领导干部做好党性分析,及时完成整改任务,推动机关广大党员干部不断增强践行“三严三实”的自觉性;丰富系统内各单位专题教育的学习内容,根据专题教育进度及时为各单位发放了《中国新常态》等3类学习书籍;掌握系统内各单位专题教育进展情况,专题听取各基层党组织开展专题教育的情况汇报,并对各单位开展专题教育进行针对性指导。

区委农工委

从严从实 分层推进 扎实开展“三严三实”专题教育

按照“三严三实”专题教育的部署安排,农工委结合实际情况,扎实推进“三严三实”专题教育。

一、精心策划,加强引领指导

一是制定农工委专题教育实施方案,分层次、分专题细化工作安排,明确了工作目标、任务、时限、流程和要求等。二是抓住“关键少数”,坚持以处级领导干部和班子成员为重点,强化领导干部带头学,每次学习安排一位处级干部进行领学。强化党组织书记第一责任人的意识,将专题教育开展情况纳入党建工作年度考核

内容。三是延续教育实践活动中建立的处级领导联系点和督导工作做法,加强对基层单位的工作指导和督促检查。

二、结合实际,从严查摆问题

一是按照对照“画像”工作要求,农工委通过发放测评表、召开座谈会等形式,积极征求有关党员群众对领导班子及处级领导干部的意见建议,并将“群众议”与“自己找”有机结合,要求每名处级领导干部至少查摆2条领导班子存在的问题。二是为找准问题,班子召开专题会,邀请系统基

层一线党代表参加,共查摆出班子“不严不实”问题16个,处级领导干部自身存在的问题49个,13个基层单位领导班子“不严不实”问题49个,群众反映强烈的问题19个,92个基层班子成员存在的问题206个。及时建立问题清单,全面梳理市委巡视组、党风廉政建设责任制检查中反馈意见及教育实践活动整改情况,将未完成问题纳入“不严不实”问题清单。三是查摆问题与分析根源统筹兼顾,部分基层单位的自查报告不仅摆明问题,更注重分析问题产

生根源,努力找到解决问题的方法。

三、强化统筹,从实推进工作

一是将“三严三实”作为开展“我是党员我承诺”、“我是代表我承诺”的具体要求,广泛开展党员承诺活动,督促领导班子成员、党代表结合自身实际工作进行承诺践诺。二是将专题教育与推进教育实践活动整改落实有机结合,强化制度建设与约束,今年修订制度21项、新建7项,加强对集体经济组织经济运行和干部队伍的监管,强化监督和问责,形成约束

力和震慑力。系统内各单位也完善了民主决策、企业管理、落实八项规定精神等相关制度规定。三是将对“画像”工作与努力破解农转居后续问题有机结合,一方面积极开展对照“画像”工作,及时调整领导班子状态,凝聚共识,统一思想;另一方面把查摆和解决“不严不实”问题作为破解农转居后续问题的有力保障,农转居后续工作顶层设计取得实质性进展,有序推进集体产权制度改革、疏解治乱建高端工作,努力促使集体经济走出困境。

区委教工委

打牢思想根基 注重学用结合 增强“三严三实”专题教育实效

“三严三实”重要论述是新时期领导干部的为政之道、成事之要、做事准则。教工委结合中央、市委和区委部署,认真推进“三严三实”专题教育工作。

一、筑牢思想根基,在“深学”中推进

区委教工委紧紧围绕思想政治建设这个核心,组织全体处级领导干部参加深入学习贯彻习总书记系列重要讲话精神网上专题培训班、学习党章和党规党纪、观看《红色家书》电视片、赴平西抗日纪念馆开展主题教育活动、听老支书讲党课等,通过多元素学

习,加强党性修养,坚定理想信念。围绕守纪律、讲规矩的主题,领导班子通过两次专题学习研讨,凝聚了“领导干部要带头守纪律、讲规矩,要努力将各项工作都置于规矩的约束之中”的共识。

二、坚持躬身自省,在“画像”中正己

对照“画像”工作中,教工委班子成员围绕党章党纪,对照“五个必须”、“六个表率”、“十要十不准”要求,从严从实查摆在纪律规矩、作风、思想等方面存在的问题。为找准找实问题,组织召开了全系统领导干部工作会、校长

和机关干部座谈会,发放征求意见表163份,总结归纳领导班子“不严不实”问题27条,涉及群众切身利益的突出问题5条。对于查摆出来的问题,班子集体“会诊”,提出整改措施和整改时限,边查边改、立行立改;班子成员对准问题,深刻剖析,认真撰写自查报告,做到见人见事见思想。

三、抓住关键少数,在“引领”中前行

在“三严三实”专题教育中,通过筑牢“关键少数”的思想、纪律、作风,强化对党员干部的教育引领,凝聚起干事创业的骨干力

量。教工委书记为全系统领导干部上了专题党课,拧紧了思想“总开关”。对30名新任或调整的干部进行了集体廉政谈话及廉政知识测试,约谈了2名存在问题隐患的单位领导,守住了纪律“警戒线”。制定教委机关《进一步改进工作作风,全面加强机关效能建设工作方案》,以六项作风机制建设为目标,加固了作风“篱笆墙”。

四、坚持求真务实,在“笃行”中深化

坚持把办人民满意教育,解决不严不实问题作为一根“红线”贯穿专题教育始终。一是推动北师

大附中京西分校、北大附中(小)石景山学校、北京教科院附属石景山实验学校等优质学校正式开学,基本形成全区教育新地图。二是制定全区《教育品质提升行动计划》,努力构建“空间布局、公共服务、育人模式、师资保障、教育治理”五位一体高端教育体系,全面推进基础教育综合改革。三是完善《教育系统基层党组织建设科学管理评价标准》,成立5个书记工作室和教工委党务工作视导小组,切实加强基层党组织建设,全面提升教育系统党建工作水平。

